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Téma:
NAVRHOVÁNÍ OCELOVÝCH
KONSTRUKCÍ DLE ČSN EN 1993-1-1,
VZPĚRNÝ TLAK – řešený příklad

Vypracoval/a: Ing. Roman Rázl



Řešený příklad
– stanovení únosnosti tlačeného prutu

Vypočtěte únosnost centricky tlačeného
prutu délky 6,0 m. Prut je na obou koncích
uložen kloubově a ve třetinách své délky
je držen proti vybočení kolmo k ose z.
Prut je profilu IPE 300 z oceli S 235.



Průřezové hodnoty profilu IPE 300:

Zatřídění průřezu provedeno pomocí tabulek:
IPE 300 – průřez třídy 2.

Iy = 83,56 E6 mm4 ; Iz = 6,038 E6 mm4

iy = 124,6 mm ; iz = 33,5 mm

Zatřídění průřezu

A = 5381 mm2
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Poměrné štíhlosti pro rovinný vzpěr:
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Přiřazení křivek vzpěrné
pevnosti k průřezům:

Součinitel imperfekce pro křivky vzpěrné
pevnosti:

křivka a0 a b c d

a 0,13 0,21 0,34 0,49 0,76



Určení vzpěrnostního součinitele c :
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Návrhová vzpěrná únosnost prutu:
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Závěr:
Únosnost prutu je 1136,9 kN.
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